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Slovenská ekonomika rástla na začiatku roka do 1 %, jej napredovanie bolo
najpomalšie za posledné dva roky

Ekonomike SR a ukazovateľom HDP v prvom štvrťroku 2025 pomohla najmä spotreba domácností a verejnej správy, ich rast
bol však výrazne pomalší ako v štvrťrokoch predošlého roka. K pozitívnemu výsledku prispela aj výroba, medziročne vyšší
výkon malo 9 z 10 skupín odvetví vrátane kľúčových štruktúr - priemyslu a obchodu. Investičné aktivity naďalej klesali.

Hrubý domáci produkt (HDP) sa v 1. štvrťroku 2025 medziročne zvýšil o 0,9 % (v stálych cenách, sezónne neupravený).
Tempo rastu pod úrovňou 1 % zaznamenala ekonomika prvýkrát po dvoch rokoch, kým pred rokom bol jej rast ešte dynamický,
na úrovni 3,3 %. Po sezónnej úprave HDP medzikvartálne reálne vzrástol o 0,2 % (oproti 4. štvrťroku 2024). Objem HDP v 
bežných cenách dosiahol 31,1 mld. eur.

 
 

 
 
Podľa metodiky ESA 2010 sa HDP kvantifikuje troma spôsobmi (výrobná metóda, výdavková metóda, dôchodková metóda).
Vzhľadom na dostupné zdroje informácií je pre SR určujúca výrobná metóda.

Výrobná metóda

Výkony výrobných odvetví zostali v 1. štvrťroku v miernom medziročnom raste, hoci minuloročný vývoj naznačoval oslabenie.
Objem  dosiahol reálne v stálych cenách 22 mld. eur, čo predstavovalo rast tejto kľúčovej zložky HDPhrubej pridanej hodnoty
medziročne o 0,8 %.

Rast hrubej pridanej hodnoty zaznamenalo 9 z 10 sledovaných skupín odvetví. Najväčší vplyv na celkový výsledok mal
priemysel s medziročným rastom o 1,5 %. Najvýznamnejší vplyv na tento výsledok mali vyššie výkony vo výrobe výrobkov z
gumy a plastu o 19,5 %, výrobe dopravných prostriedkov o 5,4 % a vo výrobe strojov a zariadení o 5,9 %. Naopak, rast tlmili
poklesy najmä vo výrobe počítačových, elektronických a optických výrobkov o 20,1 % a tiež vo výrobe kovov o 2,5 %. Priemysel
je váhovo najvýznamnejším odvetvím ekonomiky s aktuálnym podielom 23,5 % na celkovej pridanej hodnote.

K pozitívnemu výsledku pomohla aj výkonnosť druhej najvýznamnejšej skupiny odvetví - obchod, doprava, ubytovanie a
stravovanie , ktoré evidovali medziročný rast o 0,9 %, najmä vyšším rastom v štruktúrach vnútorného obchodu vrátane1)

ubytovania a stravovacích služieb o 3,3 %. Rast podporila aj verejná správa  o 0,9 % a tiež stavebníctvo o 2,9 %.2)

Naopak, výkonnostný prepad zaznamenal sektor informácie a komunikácia o 2,5 %. Čisté dane sa zvýšili o 1,7 %.

Výdavková metóda

Rast HDP podľa výdavkových zložiek bol aj v 1. štvrťroku 2025 v rozhodujúcej miere podporený . Prispelidomácou spotrebou
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k tomu domácnosti aj verejný sektor, avšak rast spotreby u oboch zložiek výrazne stratil na dynamike. Viditeľnejšie okresávanie
výdavkov sa ukázalo v domácnostiach, ich spotreba vzrástla len o 0,5 %, kým počas minulého roku to bolo nad úrovňou 2 %.
Míňanie zmiernil aj verejný sektor, tempo rastu spotreby však ešte prekračovalo 1 %, aktuálne o 1,2 %.

Súčasne pokračoval prepad investičnej aktivity meranej  o 8 %. Investovanie zostalo v tvorbouhrubého fixného kapitálu
záporných číslach tretí štvrťrok po sebe.

Dobrý rozbeh zaznamenal v 1. štvrťroku vývoz aj dovoz výrobkov a služieb.  sa medziročne zvýšil o Vývoz (zahraničný dopyt)
6,2 %, čo bolo najviac za posledného dva a pol roka. Objem dovozu výrobkov a služieb bol vyšší o 8,9 %. Vplyvom vyššieho
dovozu skončilo saldo zahraničného obchodu v bežných cenách v mínusových hodnotách tretí štvrťrok za sebou.

Video: vyjadrenie Alžbety Ridzoňovej, generálnej riaditeľky sekcie makroekonomických štatistík Štatistického úradu SR k téme
Hrubý domáci produkt v 1. štvrťroku 2025 (  – 50,4 MB).video v plnom HD rozlíšení

Poznámka: Pokiaľ nie je uvedené inak, údaje sú v stálych cenách vypočítané reťazením objemov k referenčnému roku 2020.
Údaje sú spracované podľa metodiky ESA 2010.

1) skupina odvetví: veľkoobchod, maloobchod; oprava motorových vozidiel a motocyklov; doprava a skladovanie;
ubytovacie a stravovacie služby
2) skupina odvetví: verejná správa, obrana, povinné sociálne zabezpečenie; vzdelávanie; zdravotníctvo a sociálna
pomoc

Zdroj údajov databáza DATAcube.:

Štvrťročné údaje HDP v stálych cenách vypočítaných reťazením objemov k referenčnému roku 2015 [nu0004qs]
Štvrťročné údaje HDP v bežných cenách [nu0002qs]
Štvrťročné údaje HDP v stálych cenách predchádzajúceho roka [nu0003qs]
Štvrťročné údaje HDP podľa odvetví v stálych cenách vypočítaných reťazením objemov [nu0006qs]
Štvrťročné údaje HDP podľa odvetví v bežných cenách [nu0005qs]

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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tel. +421 2 50 236 339

+421 2 50 236 335
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